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AZKHZH 6
FTEQMETPIKOI METAZXHMATIZMOI - XQPIKH TAYTIZH EIKONQN

Zag Sivetal opllovtia Topun eykepalou payvntikol topoypddou mri_tl.bmp. AlaBdote ta
Sebopéva TG elkdvac (imread) kal avabéote ta otn petaBAntn /1.

A. NMpoBoAkdg MeTaoXnLATIONOG

H petoatomion 4 onueiwv plag swkovag opilel TANPWG TIC TIAPAUETPOUC E£ite €VOG
SlypOpIKOU UETACKNMOTIOMOU, £lte £vO¢ MPoBOALKOU HETOOXNUATIOUOU. TNV Tapouoa
aoknon oag Sivovtal oL apykeg Kot TeAkEG B€oslg 4 onuelwv pilag elkovag (WG aPXKES
Béoelg emAéyovtat ot 4 kopudég tnNG) Kal Inteltat n edpopupoyn TOU TPOROALKOU
LETAOXNUATIONOU 0€ OAOKANPN TNV EKOVA.

Yag Sivetal elkova dtaotaoswv NxM (256x256) pe TI¢ akOAouBeg avtiotolyloslg onueiwv:

Apxiké onueio = TeAkd onpeio

(1, 1) => (10, 72)

(1, N) => (48, N-73)
(M, 1) = (M-120, 25)
(N, M) = (N-10,M-10)

Edapuoote tov TPOPOAKO  PETAOXNUATIONO UE  Xpnon ouvaptioewv Matlab
(maketform, imtransform)

B. Zuoxetiopévog (Affine) FTEWETPLKOG LETACKNLATLOMOG

Eotw OTL eMBUHOUUE VO LETACKNUOTIOOUME TNV |11 e TNV €€NG OELPA TWV LETOOXNUATIOUWY:
1. AAayn kKAlpakag (wg mpog to kKévrpo palag tng lkovacg) kota 0.9 kat 0.7 otoug agoveg X
Kol Y avtiotoya.

2. Metakivnon tng elkovag katd 10 ypappé Katw Kat 18 otriAeg 6e€la.

3. Neplotpodn tn¢ 11 katd 11/5 yupw ard to KEVTPo palog tne.
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Kataokevun tou mivaka Tov UETACKXNUATIOUOU :
Kataokeudote Tov mivaka mepLotpodng.

cos(d) —sin(@) 0
R= sin(@) cos(@) 0 (1)
0 0 1
Kataokeudote tov mivaka aAlayng KAipakog.
s, 0 0
S=[0 s, 0 (2)
0 0 1

Kataokeudote toug mivakeg T1 kal T2 LETATOMIONG TOU KEVIPOU palag tng lkovag oto (0,0)
KoL avtiotpoda tou (0,0) oTo apXLKO KEVTPO HALAC TNG ElkOVOC, Aappavovtag urdyn otL o
Tivakog LeTATOmniong katd dx, dy eivat o akoAoubog:

1 0 dx
T=/0 1 dy (3)
00 1
Kataokeudote Tov oUVOALKS Tiivaka Tou petaoxnuatiopol: P = T,RST, (4)

H popdn tou tedikou mivaka Ba elval n akoAoudn:.
Qoo o1 Gp2
P=lay ay ay (5)
0 0 1
ErupePfalwote OTL N TeAevTaia ypapun tou mivaka eivat 0,0,1. Etol éva onpeio tTng apxkng
lkOvag 11, e OUVTETAYUEVES (x;, ¥, ) HETAOXNUOTIZETAL OTO ONE(D (x,,y,) WG E&AC:

X dgp Qo Ao || 0

M=% 4 4 || N (6)
1 0 0 1 1

Kataokeun tng UETAOXNUATICUEVNC ELKOVAC UE OUVAPTHOELS Tou Matlab

1. XpnolUOTIOLELOTE TNV CUVAPTNON TOU Matlab makeTform ylo va ¢tidéete tnv Soun
TOU LETACXNMOTIOMOU. XPNOLUOTOLEIOTE oav OpLopA TNV TAPAUETPO ‘affine’.
Edlotaral n mpoooyn OTL 0 TVAKOC TOU HUETOOXNUATIOUOU TIOU XPELATETOL h CUVAPTNON
autn gival o avaotpodocg tou P.

2. Xpnowomnoleiote tnv ouvdptnon tou Matlab imtransform yla va petacynuatioste thv
glkova 11 kol OvOMAOoTE TNV Metooxnuotiopevn 12 —BA. 2x.1(B). H mpotewouevn
ouvaptnon epapuolel v efiowon (6). Eivat mpodavég 6Tt T (x,,y,) MMOPOLV va
£XOUV TWECG OPVNTIKEG, HEYOAUTEPEG Ao ToV aplOUd oTtnAWV Kal ypapupwy tng 11 kot
ouvnBwg eival mpaypatikol aptBuot (kat oxt Betikol aképatol). Na to Adyo autd Ba
T(PETIEL VA XPNOLUOTIOLOETE TIG MOPAUETPOUG 'XData ', 'YData'

Kataokeun tn¢ UETACKXNUATIOUEVNG ELKOVAC (TIPOEPALTIKO):
e Brua lo: MpooSlopiloupe tn mpoBoAn (amelkdvion) Tou KEvtpou Tou KABe pixel (x,y)
NG VEQG ELKOVOC 12 otnv apxtkn ikova 11: (xl,yl,l) T=A'1"‘(x,y,1)T.
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‘Yrtohoyioupe TNV TN ToU (X,y) TNG VEAC eKOVaC |2 pe 2 TpOTOUG:

o [lapeuBoAn kovtivotepou yeitova: BplokoUUE To pixel TG apxLKAG ELKOVAC TOU omolou
TO KEVTPO BploKeTal Lo KOVTA OTOo onpeio TNG poPoAng Ue otpoyyulomoinaon: 12(x,y)
=l1(round(x1),round(y1))

o Awpaupuikn MapeuBoArn: Oétoupe TNV T tou (x1,y1) Intolpevou pixel Tng TeAKNG
€WKOVAG 12, lon He TNV T TNG apXKNG elkovag 11 otn B€on (x,y). Emedn ta (x1,y1) sival
£V YEVEL TpayHaTIKOL aplBuol, epapudloupe StypoppLki tapeBoAn:

Iz(y,x)=I(y1,xl)=(l—a)(l—b)l([yl],[xl])+a(l—b)]([yl],[xl]—i-l)—i-
(l—a)b[l([y1]+1,[x1])+ab[1([y1]+1,[x1]+1)
onov x, =| x, |+a,y, =|y |+b,| x | = floor(x,) -



